



2010 年度科瑞集团全球契约 进展情况通报

科瑞集团有限公司
2011 年 5 月



- 一、 总裁致辞
- 二、 科瑞集团简介
- 三、 2010 年科瑞集团“全球契约”履行情况
 - 1、 将“全球契约”纳入风险控制体系
 - 2、 在民营经济领域积极传播“全球契约”理念
 - 3、 强化以人为本的科瑞文化
 - 4、 深化清洁安全新能源战略
 - 5、 启动绿色生态型地产战略
 - 6、 参与社会公益与慈善活动

一、总裁致辞



2009 年科瑞集团签署了“全球契约”，并郑重承诺：“我们接受‘全球契约’在人权、劳工、环境、反腐败这四个方面的十项原则，在企业发展的同时持续关注、努力促进‘全球契约’原则的贯彻和落实。”科瑞集团所以签署这个契约，是因为这个契约包涵了人类营造和谐、公平社会的基本约律，它与科瑞集团的企业文化精神是完全一致的。

“全球契约”中有关鼓励无害环境技术与推广的表述，给我们留下深刻印象。能源与环境的关系是我们历来关注的问题。中国的快速发展，必然伴随着能源需求的急速增长，中国在 2009 年已经超过美国成为世界第一大能源消耗国，但中国的能源结构还很落后，煤炭占了百分之七十，节能减排的任务十分严峻。

我们一直坚持认为，经济发展不能以损害环境为代价，一个负责任的企业应该对新能源需求未雨绸缪，及时制定前瞻性策略。科瑞集团很早便提出了在全球经济发展视野下，加快节能减排新技术开发，积极促进中国经济向低碳环保转型的企业发展目标。特别是在 2009 年投资银河资源，

建设澳大利亚凯特琳锂辉石矿和中国江苏张家港碳酸锂生产基地，积极为中国乃至世界的新能源建设出力。

总裁致辞

我们相信，经济与环境的协调关系将越来越受到世界的关注，人们对清洁能源的需求与要求也将越来越高、越来越具体。清洁，同时必须安全，这是科瑞集团对新能源的基本诉求。新能源如果潜在危害难以估量和驾驭，其对未来环境的破坏可能会是灾难性的。科瑞集团将始终把开发利用清洁而又安全的能源作为企业新能源战略的目标和方向。

在过去的 2010 年，科瑞集团不断完善企业各项规章制度，积极拓展新能源开发与利用的空间，努力承担着企业对社会与环境发展的历史责任。

科瑞集团总裁 任晓剑



2011 年 5 月

二、科瑞集团简介

科瑞集团成立于 1992 年 7 月，是一家产业投资型跨国集团，重点投资涉及金融、制造、资源、地产等行业，总部设在北京。

科瑞集团得益于中国的改革开放，并努力希望企业成为改革开放的实践者和探索者。科瑞集团拥有丰富的金融高端人才，善于发现价值、培育价值并实现价值，曾开创性地设计“新世纪房地产投资收益券”，建设性地推进“城市信用社”，规范化地筹组中国民生银行，为改革开放中的民营企业开拓了许多重要的融资渠道。

科瑞集团始终践行产业强国的理想，让产业投资与整合中国产业资本配置，提升中国产业管理水平，提高中国产业竞争力，扩大中国产业在国计民生中的作用结合起来，从而使资本运作与促进社会协调发展和改善民生紧密联系在一起。科瑞集团产业投资向以眼光高远，判断准确见长，且融合合作共赢的运营理念与资源配置的综合实力，能够帮助投资产业获得良好成长预期，并通过上市运作实现跨越式发展，确立并强化行业领先地位——科瑞集团投资整合的河南平高电气公司、烟台安德利浓缩果汁公司、上海莱士血液制品有限公司，都获得巨大成功。

科瑞集团洞悉中国未来发展将面临资源短缺的潜在危机，未雨绸缪，在全球范围开始积极寻求绿色矿产资源和投资平台，先后投资在伦敦上市的 ZZL 矿业公司（现在更名科瑞资源）和在澳大利亚上市的银河资源。科瑞资源作为科瑞集团海外矿业基金平台，希望站在国家资源战略的高度，为中国企业“走出去”提供积极有效的帮助。银河资源拥有全球第二大锂矿资源，矿石通过海上运输到中国江苏张家港，由银河锂业加工为电池级碳酸锂，使之成为世界第四、中国最大的碳酸锂生产商，对清洁能源的开发与利用产生了积极影响。

科瑞地产注重人文情怀，把更多的注意力放在调整都市紧张的节奏，让烦躁的都市人通过亲和自然的休闲，体味绿色生活的轻松与惬意。科瑞集团与长春市签署的开发莲花山协议，提出了绿色生态休闲度假概念，它的建成，将为发展城市新型绿色旅游休闲项目提供范例。

科瑞集团怀有强烈的感恩回报意识，积极支持和参与各种慈善捐助、灾害救助等活动，努力承担企业对社会的责任。

2010 年科瑞集团“全球契约”履行情况

三、2010 年科瑞集团“全球契约”履行情况

2010 年，科瑞集团积极宣传“全球契约”的基本精神，履行“全球契约”的各项约律，不仅将“全球契约”纳入集团的风险控制体系中，而且制定了《科瑞集团反贿赂与反腐败政策》，从制度上强化了反对商业腐败的原则。同时，科瑞集团利用筹组中国民营经济国际合作商会的工作机会，向更多民营企业宣传“全球契约”的基本原则，扩大了“全球契约”在中国民营经济领域的影响。

2010 年，科瑞集团旨在保护环境的清洁能源开发与利用进入实质性实施阶段，银河资源位于澳大利亚的凯特琳锂辉石矿建成投产，位于中国江苏张家港的锂电池原料碳酸锂生产基地奠基开工。

在过去的 2010 年，科瑞集团不断完善公司各项规章制度，积极拓展新能源开发与利用的空间，努力承担着企业对社会与环境发展的历史责任。

1、将“全球契约”纳入风险控制体系

科瑞集团十分重视“全球契约”，因为它的基本原则与科瑞集团的企业文化精神相一致，因此，科瑞集团把防止违背“全球契约”作为重要的风险控制环节加以落实。

风险控制是科瑞集团对项目进行理性与安全把握的重要环节，2010 年，科瑞集团要求各分支机构，每个项目的运作都必须符合“全球契约”的十项约律，并要求风险控制部门，将是否履行“全球契约”纳入项目审核的风险控制体系。

科瑞集团的公平竞争商业信仰，与“全球契约”中的“企业应反对各种形式的贪污、包括勒索和行贿受贿”的约律不谋而合。为了更加具体地践行契约，科瑞集团在 2010 年制定了《科瑞集团反贿赂与反腐败政策》并进行了全员培训，要求公司的领导、员工或代理人均不能利用行贿换取商业利益，任何违反本政策的人员都将受到纪律处分，包括终止劳动合同。

2、在民营经济领域积极传播“全球契约”理念

2010 年，全国工商联委托科瑞集团牵头筹备的中国民营经济国际合作商会筹组工作，得到了商务部和国家发改委的大力支持，进入到最后的国家审批阶段，2011 年将完成注册成立。这个旨在服务大型民营企业“走出去”开展境外投资业务的全国性商

2010 年科瑞集团“全球契约”履行情况

会组织，聚合了大部分中国民营企业中的佼佼者。科瑞集团受全国工商联委托，负责筹组商会的成立，与许多大型民营企业建立了良好的互信关系。科瑞集团希望利用中国民营经济国际合作商会这个平台，积极传播“全球契约”的基本理念，扩大“全球契约”在中国民营企业中的影响，希望更多的中国民营企业成为“全球契约”的签约者。

3、强化以人为本的科瑞文化

创建伊始，科瑞集团就高度重视企业文化建设，倡导“忠诚、团结、勤奋、进取”的创业精神，号召科瑞人将高昂的创业激情、现实的创业理性和务实的创业行动有机结合起来，推动企业的发展。

经过发展，科瑞集团的战略决策更加稳健，运作经营更加理性，制度管理更加规范，企业文化更加鲜明，明确了“诚信重义、合作共赢、坚韧执着、创新高效”的核心价值观，突出了科瑞集团重视人的品质磨练，关注人的发展的新企业文化理念。

科瑞集团强化以人为本的企业文化，特别重视保护员工的权益，充分发挥工会的协调功能。2010 年集团在改进管理制度的过程中，认真听取工会对“奖金管理办法”、“休假管理办法”、“员工福利、奖励、惩罚”等制度的意见，使集团在制订与员工切身利益相关的制度时，能够听到更多直接来自员工的声音。

本着以人为本的企业文化精神，科瑞集团工会建立了职工偶发事件关爱基金，对遇到重病或遭遇重大家庭变故急需帮助的员工，给予必要的经济抚恤，让员工体味到科瑞集团对员工的珍重与关爱。

4、深化清洁安全新能源战略

科瑞集团相信，经济与环境的协调关系将越来越受到世界的关注，人们对清洁能源的需求与要求也将越来越高、越来越具体。清洁，同时必须安全，这是科瑞集团对新能源的基本诉求。新能源如果潜在危害难以估量和驾驭，其对未来环境的破坏可能会是灾难性的。因此，科瑞集团将始终把开发利用清洁而又安全的能源作为企业新能源战略的目标和方向。

2010 年科瑞集团“全球契约”履行情况

科瑞集团相信，清洁安全的锂电池蓄能产业，是改变中国高投入、高排放、低产出落后能源状况的一个理想选择，也是中国作为能源需求大国谋求持久发展的当然选择。

2009 年 9 月 3 日，科瑞集团与澳大利亚银河资源公司签署合作协议，科瑞集团成为银河资源第一大股东。

银河资源碳酸锂建设项目分为两个部分，一部分是澳大利亚凯特琳矿山采矿业建设，另一部分是中国江苏张家港的碳酸锂加工厂建设。

2010 年 11 月，经过一年的紧张建设，澳大利亚西澳州凯特琳矿山采矿业正式建成投产，标志着科瑞集团新能源战略进入了实质性的发展阶段。作为清洁能源应用的积极实践者，我们在凯特琳矿山的建设中特别安装了 14 块巨型太阳能光电板组成的电力供应系统，为矿山生产提供电力，从产品生产的源头开始，便强调对新能源的应用和减少对环境的破坏。



凯特琳矿山太阳能光电板电力供应系统

随着银河资源凯特琳矿山采矿业建成投产，科瑞集团加快了在中国江苏张家港碳酸锂加工厂的建设步伐，并开始积极寻求更多的锂矿资源，以求形成更大的产业规模，加快和扩大锂电池市场应用的速度和领域。

5、启动绿色生态型地产战略

科瑞地产强调社会责任，关注城市的和谐发展，注重人文情怀，把更多的注意力放在调整都市紧张的节奏，让烦躁的都市人通过亲和自然的休闲，体味绿色生活的轻松与惬意，以释放紧张心情。

2010 年科瑞集团“全球契约”履行情况

科瑞集团认识到，中国正处于工业化、城镇化的高速发展期和人民生活水平快速提升期。当前，中国城市化水平已经超过 40%，未来十年，中国城市化率的目标是 60%，集中体现为商业地产的持续需求和发展趋势。但是，任何不关注环境保护的野蛮开发，都可能给城市带来难以医治的创伤。

2010 年，科瑞集团与长春市签署了开发莲花山协议，并提出了绿色生态休闲度假的概念，并为保护地区环境、美化地区环境制定了详细可行的方案。莲花山项目占地 17 平方公里，是集滑雪场、会所、温泉、生态酒店、康复中心、网球中心、生态住宅于一体的大型休闲旅游基地，它的建成，将为发展城市新型绿色旅游休闲项目提供范例。



莲花山项目效果图

6、参与社会公益与慈善活动

2010 年 4 月，科瑞集团捐款 500 万元帮助青海玉树地震灾区人民恢复重建。

2010 年 7 月，科瑞集团牵头策划，并在北京成功举办了“血浓于水，大爱无疆——2010（北京）江西抗洪赈灾大型慈善活动”，组织带动 23 家江西在外企业商会、各地赣商，向家乡江西洪涝灾区捐款捐物合计价值 3549 余万元。

科瑞集团还长期参与“红丝带基金”组织的公益活动，关心支持艾滋病患者和感染者。



2011 年，科瑞集团将继续执行集团战略规划，在新能源领域和绿色经济领域加快发展，并积极承担企业社会责任，以自身的实际行动践行对“全球契约”做出的承诺。